

**Отчет
начальника Отдела МВД России по району Чертаново Северное г. Москвы
«Об итогах оперативно-служебной деятельности за 12 месяцев 2023 года»**

В отчетном периоде работа Отдела МВД России по району Чертаново Северное г. Москвы строилась в строгом соответствии с требованиями Президента и Правительства, Министерства внутренних дел Российской Федерации в сфере укрепления правопорядка, а также нормативных документов органов власти и управления г. Москвы по вопросам правоохранительной деятельности.

Особое внимание было уделено реализации Директивы Министерства внутренних дел Российской Федерации от 3 ноября 2022 года № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2023 году».

В 2023 году основные усилия были направлены на недопущение проявлений экстремизма и терроризма, обеспечение общественного порядка и антитеррористической устойчивости объектов повышенной опасности, мест массового пребывания граждан, профилактику и повышение раскрываемости тяжких и особо тяжких, резонансных преступлений.

По итогам 12 месяцев 2023 года **снизилось количество зарегистрированных преступлений** на 2,8% (с 794 до 772). В общем числе зарегистрированных преступлений, отмечается снижение преступлений таких как: особо тяжких на 16,7% (с 72 до 60), средней тяжести на 9,5% (с 169 до 153), небольшой тяжести на 10,7% (с 337 до 301). Также наблюдается снижение регистрации на 1,1% преступлений общеуголовной направленности с 756 до 748, совершенных в общественных местах – на 21,8% (с 308 до 241) в том числе на улицах – на 34,4% (с 308 до 241).

В тоже время на территории района произошел **рост регистрации** тяжких и особо тяжких преступлений с 288 до 318 (+10,4%), тяжких на 19,4% (с 258 до 277), а также тяжких и особо тяжких общеуголовной направленности на 17,1% (с 252 до 295). Рост преступлений данных категорий связан с увеличением зарегистрированных преступлений таких как: мошенничество с 238 до 279 (+17,2%), в том числе общеуголовной направленности на 22,7% (с 211 до 259), краж совершенных дистанционным способом на 32,5% (с 77 до 102).

Переходя к структуре зарегистрированных преступлений, **необходимо отметить снижение регистрации таких составов**, как: краж - на 2,4% (с 336 до 328), в том числе с проникновением на 82,4% (с 9 до 3), карманных краж – на 66,7% (с 9 до 3), грабежей – на 45,5% (с 11 до 6), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью – на 33% (с 3 до 2), вымогательств – на 33% (с 3 до 2).

За 12 месяцев 2023 года **не допущено преступлений** таких как: убийств (- 3), краж из квартир (-7), разбойных нападений (-2), неправомерное завладение транспортом (-2), хранение оружия (-2), в том числе огнестрельного (-2); хулиганств (-1).

Удалось достичнуть увеличения раскрываемости особо тяжких преступлений на 6,6% (с 37,5% до 44,1%), небольшой тяжести на 1,6 % (с 40,2%

до 41,8%), преступлений совершенных: на улице на 3,4 %, в отношении несовершеннолетних – на 19,3%, не жителями г. Москвы – на 3,5%. Кроме того возросла раскрываемость краж с проникновением с 18,8% до 60%, карманных краж с 23,1% до 75%, грабежей с 90,0% до 100%, мошенничеств с 12,7% до 13,9%, преступлений связанных: с наркотиками и СДВ с 48,2% до 51,6%, с приобретением и хранением наркотический веществ с 95% до 100% (округ: 96,5%).

Подводя итоги, необходимо отметить, что в отчетном периоде нами была проделана недостаточная работа по раскрытию таких преступлений как: краж (-6%; в суд направлено 103 таких преступления) краж совершенных дистанционным способом (-13,6%; в суд направлено 17 таких преступлений), мошенничеств общеуголовной направленности (-4,1%; в суд направлено 18 таких преступлений).

За отчетный период сотрудниками Отдела было составлено **4559** административных протоколов, из них **35** за нарушение требований нормативно-правовых актов г. Москвы, **1497** - за распитие алкогольной продукции в общественных местах (ст. 20.20. КоАП РФ), **6** протоколов - за появление в состоянии опьянения в общественных местах (ст. 20.21. КоАП РФ), **19** протоколов - за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях (ст. 6.24. КоАП РФ), в помещениях и на объектах, **2** протокола - за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ (ст. 6.8. КоАП РФ), **9** протоколов – за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.9 КоАП РФ).

Особое внимание уделялось профилактике и противодействию преступности, совершающейся в среде несовершеннолетних. В 2023 году сотрудники Отдела принимали участие в оперативно-профилактических мероприятиях «Подросток-семья», «Подросток-алкоголь», «Подросток-профилактика», «Подросток-преступность» и др. Силами сотрудников ОДН и участковыми уполномоченными полиции проведено 80 профилактических бесед и лекции во всех образовательных организациях района. На данный момент на учете состоит 29 несовершеннолетних, 19 неблагополучных родителей (законных представителей). На родителей за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей, составлено 37 административных протоколов (ст. 5.35. КоАП РФ).

В 2023 году количество поступивших сообщений о происшествиях и иной информации снизилось на 2,2% (с 18690 до 19117), по результатам их рассмотрения возбуждено 649 уголовных дел, принято 6123 решений об отказе в возбуждении уголовного дела, 287 материалов проверок направлены по подследственности или территориальности.

Говоря о результатах работы нашего подразделения в целом, хочется сказать, что с поставленными задачами по охране общественного порядка, предупреждению и пресечению преступлений сотрудники Отдела МВД России по району Чертаново Северное г. Москвы справились.

По раскрытию преступлений из 16 подразделений Управлении внутренних дел Южного административного округа, наш Отдел занимает 6 место и 19 место по городу Москве. Итоговая оценка по эффективности

оперативно-служебной деятельности составляет 92 балла, что соответствует 53 месту среди аналогичных подразделений по г. Москве.

Нельзя сказать, что в прошедшем году, нам удалось все, что мы планировали. Есть в нашем подразделении и кадровые проблемы, связанные с некомплектом личного состава, имеются определенные трудности с материально-техническим обеспечением, есть проблемы по отдельным направлениям служебной деятельности, но все эти имеющиеся трудности при совместной работе преодолимы.

В заключении хочу поблагодарить Управу района, муниципальные службы в оказываемом взаимодействии в поддержании общественного порядка на территории, и надеюсь на продолжение тесного сотрудничества в поддержании общественного порядка и безопасности на территории района.